

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



13 ЯНВАРЯ • СУББОТА

№ 10 (2570) • 2001 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

14 января  
наша страна  
празднует  
День защитников  
Родины

## ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Уважаемые друзья, дорогие мои дети!  
Прежде всего сердечно поздравляю вас, всех солдат и сержантов, офицеров и генералов, а также ветеранов, которые как зеницу ока берегут мир в нашей стране, чистоту нашего неба, вносят достойный вклад в укрепление независимости республики, с всенародным праздником — Днем защитников Родины.

Человечество вступило в новый век, в новое тысячелетие. Естественно, что каждый народ, каждое государство стремится в новом веке занять достойное место в мировом сообществе. Мы также вступили в новое тысячелетие с большими, светлыми мечтами и надеждами.

Если мы четко и ясно представим наши перспективы, то наша цель состоит в том, чтобы обеспечить и защитить мирную жизнь и благосостояние нашего народа, построить демократическое правовое государство с высоким духовно-нравственным потенциалом, обрести свое достойное место среди передовых стран мира. Этим благородным делом может добиться только народ, устремленный к великому будущему.

Для того, чтобы добиться этих целей, в первую очередь нужно укрепить независимость нашей Родины, ее безопасность и стабильность. Ибо для всех должно быть очевидным, что нам угрожают темные силы, которым не по нраву наша свободная мирная жизнь, которые живут в зависти и вражде, пытаются

силой установить свое господство, нарушить мир в стране.

На вас возложена ответственная и почетная задача — беречь мир в нашей стране, ее счастливое будущее, защищать от враждебных сил.

Из истории известно, что когда стране выпадают трудные дни испытаний, то ее отважные сыновья, способные защитить свободу и мирную жизнь Родины, грудью вставали на борьбу с врагом.

Дорогие мои сыновья!

Вы — наследники таких смелых, отважных патриотов, великих полководцев, как Тумарис, Спитамен, Муканна, Джалолиддин Мангубери, Амир Темур. Их славный жизненный путь, героизм призывающих всех нас ценить чистое небо и мирную жизнь на родной земле, самоотверженно защищая счастье наших матерей, сестер, семей, будущее наших детей.

Сегодня тысячи отважных сынов, которые выполняют свой долг перед народом в рядах Вооруженных Сил Узбекистана, сердцем ощущают эту истину, считают ее смыслом и содержанием своей жизни, и это вселяет в нас чувство гордости и воодушевления.

Подвиг наших отважных сынов, которые в прошлом году мужественно сражались против банд террористов на приграничных территориях и пожертвовали своей жизнью во имя Родины,

является ярким тому доказательством.

Я считаю своим долгом как руководитель государства выразить сердечную благодарность родителям, воспитавшим таких смелых и мужественных сыновей.

Сегодняшняя международная обстановка, неспокойное положение в регионе ставят перед нашей армией новые и более ответственные задачи. Это требует кардинального реформирования наших Вооруженных Сил, формирования армии, оснащенной всем необходимым вооружением и техническими средствами, обладающей мобильностью, боеспособностью и высокой профессиональной подготовкой.

Для выполнения этих важных и актуальных задач наше государство и наш народ используют все возможности.

Наши воины, являющиеся достойными защитниками Родины, должны всегда помнить истину, что победа дается не численностью войск, а мужеством бойцов, их волей и стойкостью, воинским искусством.

Еще раз поздравляя вас со славной датой, желаю всем вам здоровья, сил и энергии, успехов в вашем ратном труде, счастья и удачи в личной жизни.

Ислам КАРИМОВ,  
Президент Республики Узбекистан,  
Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О награждении  
в связи с Днем защитников Родины  
группы особо отличившихся сотрудников  
министерств обороны, внутренних дел и  
по чрезвычайным ситуациям, Службы  
национальной безопасности,  
Таможенного комитета, Комитета по  
охране Государственной границы и  
правоохранительных органов  
Республики Узбекистан

За повышение боевой готовности Вооруженных Сил страны, героизм и смелость при защите неприкосновенности границ государства, самоотверженную службу при защите экономических интересов страны, достойный вклад в обеспечение спокойствия народа и правопорядка наградить:

### ОРДЕНОМ «ШОН-ШАРАФ» I СТЕПЕНИ

Ибрагимов Джурбаба Муталович — старшего инструктора отряда воинской части Главного управления Внутренних войск Министерства внутренних дел

Эргашева Исмаила — командующего войсками Центрального военного округа Министерства обороны

### ОРДЕНОМ «ШОН-ШАРАФ» II СТЕПЕНИ

Абдувалиева Тохмухаммада Норматовича — первого заместителя начальника Таможенного управления Ташкентской области

Абдумажидова Сарвара Турсунбаевича — старшего специалиста подразделения Министерства обороны

Гордиенко Виктора Александровича — заместителя командира взвода Комитета по охране Государственной границы

Екабсона Яниса Аридовича — заместителя командира отряда Комитета по охране Государственной границы

Жураева Фархода Еркиновича — командира отделения отряда Главного управления внутренних дел города Ташкента

Зулимова Ильхома Нурубековича — старшину группы воинской части № 18 — Управления внутренних дел Ташкентской области

Лагутина Олега Вячеславовича — командира отряда Комитета по охране Государственной границы

Салимбаева Анвара Сагитовича — сотрудника Службы национальной безопасности

Умарова Имомали Акбаровича — заместителя начальника отряда Наманганского областного управления внутренних дел, начальника штаба

Усарова Акбара Меликуловича — старшего специалиста отряда Министерства обороны

(Окончание на 2-й стр.)

14 января народ Узбекистана широко отметит знаменательный праздник — День защитников Родины. Накануне этого важного события корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана Т. Батырбеков встретился с министром обороны Республики Узбекистан К. Гуламовым и попросил его ответить на ряд вопросов.



## ЗАЩИТА НЕЗАВИСИМОСТИ — ДОЛГ КАЖДОГО ИЗ НАС

— Уважаемый Кадир Гафурович! В начале нашей беседы хотелось бы, чтобы вы рассказали об истории развития Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

— Отправной точкой в истории Вооруженных Сил независимого Узбекистана считается 14 января 1992 года, когда было принято решение о переходе всех частей и подразделений, военно-учебных заведений и других воинских формирований, дислоцированных на территории нашего государства, под юрисдикцию Республики Узбекистан. А 29 декабря 1993 года день 14 января был объявлен Днем защитников Родины. С тех пор мы и отмечаем этот праздник.

Но если копнуть историю глубже, то надо отметить, что

нынешнее поколение воинов-узбекистанцев может гордиться своими прославленными в полях сражений предками. Такими, как Спитамен, Темурмалик, Жалолиддин Мангубери, Амир Темур и многими другими, кто мужественно, не щадя своей жизни, защищал родную землю от захватчиков, кто своим умением воевать, передовой тактикой и стратегией внес значительный вклад в теорию и практику военного искусства. Их подвиги, их слава через века вдохновляют нас, у них мы учимся любви к Родине, мужеству и отваге.

К сожалению, позже были предприняты попытки стереть в нашем народе память о героических традициях отцов и дедов. И только обретение Уз-

бекистаном независимости позволило возродить духовные и нравственные ценности узбекского народа.

Создавая собственную армию, мы, конечно же, опирались и на нашу богатую историю. Вместе с тем мы ясно осознавали, что строительство Вооруженных Сил — процесс долгий и сложный. И ограничиваться тут одними лишь декларациями, без создания необходимой базы, было бы непростительной ошибкой. Прежде всего, для полноценного функционирования Вооруженных Сил, как и любого другого института государства, нужна была правовая база. В короткие сроки были разработаны необходимые документы, которые нашли свое отражение в Конституции Республики Уз-

бекистан и других законодательных актах.

Но жизнь не стоит на месте. С момента принятия этих законов как внутри страны, так и во внешнеполитической обстановке произошло немало изменений. Естественно, возникла необходимость пересмотреть некоторые правовые акты и привести их в соответствие с сегодняшними реалиями. Именно поэтому вместо Военной доктрины, принятой в 1995 году, была выработана Оборонная доктрина Республики Узбекистан, в которой закреплены военно-стратегические задачи и принципы применения Вооруженных Сил в свете требований сегодняшнего дня.

Фото В. БАГАЕВА.  
(Окончание на 3-й стр.)

## ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

### НЕТ ОТВЕТА? НЕТ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Консолидация усилий становится основным приоритетом нынешнего этапа экономических реформ в Узбекистане

Разрушив многие привычные стереотипы, провел 11 января текущего года очередное заседание Межведомственного координационного Совета по реформированию и инвестициям Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Экспресс-тесты на компетентность для членов правительства, министров и руководителей ведомств, диалог с «молчаливым болотом» — людьми, привыкшими отмахиваться на подобных мероприятиях, прямое обращение к журналистам — применяя все эти формы общения, глава страны не только стал своего рода «возмутителем спокойствия», но и сумел создать среди присутствующих особую атмосферу доверительности, открытости, настроенности на поиск наиболее эффективных решений сложных жизненных ситуаций. Говоря в очередной раз о стратегии и тактике проведения реформ в Узбекистане, достижениях и недостатках на этом пути, он обратился к нестандартным, нестандартным методам убеждения. И добился, на мой взгляд, главного: каждый из участников заседания, волею или неволею, должен был высказаться и глубже оценить собственные усилия по строительству нового Узбекистана. Многие при этом поняли: сделанного — явно недостаточно.

Вопреки общезвестной поговорке, отнюдь не «во здравие» началось заседание. Не с пере-

числением побед и успехов выступил Ислам Абдуганиевич Каримов, а с жестким анализом, резкой критикой, с тонким определением упущенных возможностей. Впрочем, читатель уже познакомясь во вчерашнем номере нашей газеты с речью главы государства и потому нет надобности пересказывать ее положения. Хочу только подчеркнуть, что всем нам, очевидно, еще не раз придется возвращаться к емким, ясным и глубоким мыслям, содержащимся в этом выступлении. Похоже, что именно они станут ориентирами для всех на последующих этапах экономических реформ в Узбекистане.

Среди достаточно обширного перечня проблем, требующих и оперативного, и стратегического решения, в речи Президента, на мой взгляд, особым образом стоит такая: переустройство всех сфер жизни в республике подошло к рубежу, когда требуется максимальная консолидация усилий всего общества, и начинать ее необходимо с руководителей, которые должны позвать о ведомственных амбициях, «потопить повою» наконец в одну сторону. (Окончание на 2-й стр.)

## ПАНОРАМА ДНЯ

### «ЗЕЛЕННЫЙ СВЕТ» — ПЕРЕДОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

Значительным событием для коллектива ГАО «Ташкентский тракторный завод» стало использование в производстве кабин двух лазерных установок, которые дают высочайшее качество и соответствуют международным стандартам. При этом стало возможным уйти от изготовления сложных крупногабаритных и тяжелых вырубных штампов и остановить работу многих прессов, применение которых противоречит современным требованиям техники безопасности. Эти новшества применены в связи с программой технического перевооружения предприятия.

### В НОВЫЙ ГОД С НОВОЙ ПРОДУКЦИЕЙ

С серийного выпуска новых видов продукции начался новый хозяйственный год АО «Ахангаранлифт». Успешно прошли опытные испытания и выборочное практическое применение мягкого хромированного материала. Он создан на полимерной основе с применением стеклокерамики. Новый материал значительно легче, прочнее и долговечнее рибурона или иранского лифта и стелется в отличие от них только одним слоем.

### РАБОТАТЬ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

намерен коллектив открывшейся в столице Узбекистана универсальной биржи «Талбиркор». Помимо проведения операций с ценными бумагами, сырьем, объектами недвижимости, новое коммерческое учреждение предполагает внести в свою деятельность абсолютно новые правила проведения аукционов, которые позволили бы работать в нескольких направлениях. К примеру, проводить параллельно продажу предметов искусства, антиквариата и так далее. Сейчас на созданной бирже осуществляются организационные работы, и уже со второй половины января начнется регулярное проведение торгов.

### К ДНЮ НЕЗАВИСИМОСТИ

В Каракалпакистане началась прокладка нового газопровода от центральной трассы «Газин—Нукус». Прокладку газопровода и строительство автоматической газораспределительной станции ведет 2-е строительное-монтажное управление «Ургангантранс». На устройство газопровода выделено почти 100 миллионов сумов. Новая сеть будет сдана накануне десятилетия независимости страны и обеспечит газом две тысячи домов кооперативных хозяйств «Бинбозор», «Олтинсой», «Олгабос», «Кизилкальта» Берунийского района.

## ОПЕРАТИВНО • ПЯТНИЦА

### ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ БРОКЕРОВ

15 января учебный центр при Уз РТСБ открывает очередные курсы повышения квалификации брокеров. Лекции по последним изменениям во внешнеэкономическом, финансовом и таможенном законодательстве, истории возникновения биржевого движения в Узбекистане, работе по продвижению экспортных и импортных контрактов помогут брокерам прояснить многие спорные вопросы и избежать ошибок при оформлении необходимой документации.

### МАСЛО ИЗ КОКАНДА

В акционерном обществе «Кукон ег-мой» за счет собственных средств создан цех по ароматизации и расфасовке масла на уровне мировых стандартов. Благодаря ему открылась возможность для изготовления потребительского масла из маслопродуктов, которые раньше отправлялись для использования в технических целях. В течение нынешнего года таким образом намечено произвести дополнительно 4,5 тысячи тонн потребительского масла.

### УВЕРЕННОСТЬ — ПУТЬ К УСПЕХУ

Вступивший в строй действующих в племенной широким хозяйстве «Кониш» Канимехского района Намойской области новый швейный цех начал свой отчет в работе в новом веке нового тысячелетия. Он специализируется на пошиве теплой рабочей спецодежды для чабанов и рабочих хозяйства.

Коллектив цеха небольшой — всего пять швей. Но уже сейчас они заставили говорить о себе, поскольку не ограничиваются лишь пошивом спецодежды, а принимают индивидуальные заказы от населения на пошив женской и мужской одежды. Пока о доходах совсем молодого предприятия говорить рано: выпущено готовой продукции на 300 000 сумов. Но швей уверены: у их предприятия большие перспективы.

НА СНИМКЕ: швей цеха Хафиза Бойшаева.

По сообщением наших корреспондентов и информационных агентств.

## ПАНОРАМА ДНЯ

### РЕШЕНИЕ НАТО

Совет НАТО объявил о своем решении создать спецкомиссию по изучению ситуации, сложившейся в связи с применением на Балканах снарядов с обедненным ураном. Комиссия создана по настоянию ряда европейских стран, опасавшихся за здоровье своих военнослужащих, находящихся в Косово.

### МАРАДОНА НЕ ПЛАТИЛ НАЛОГИ

Знаменитый аргентинский футболист Диего Армандо Марадона был задержан в римском международном аэропорту по обвинению в уклонении от уплаты налогов в особо крупных размерах. По предварительным данным, Марадона задолжал итальянскому государству 20 миллионов лир (около 10 миллионов долларов).

### ОРТ ПРОДАНО?

Российская пресса со ссылкой на информированные источники сообщила, что Борис Березовский продает 49-процентный пакет акций ОРТ Роману Абрамовичу — предпринимателю, ставшему недавно еще и губернатором Чукотского автономного округа. По некоторым данным, сейчас процесс продажи уже завершается. Не исключено, что после покупки акций телекомпания Абрамович может передать их в управление государству.

### «МОБИЛЬНИК» ПОСАДИЛ САМОЛЕТ

Пассажирский самолет Canadair Regional Jet швейцарской государственной авиакомпании Adria Airways совершил вынужденную посадку в Любляне. Вскоре после взлета сработала сигнализация пожара двигателя. Как передает Reuters, предварительное расследование показало, что причиной происшествия стал сигнал мобильного телефона одного из пассажиров, который был снят бортовой электроникой как сигнал о пожаре.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении в связи с Днем защитников Родины группы особо отличившихся сотрудников министерств обороны, внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям, Службы национальной безопасности, Таможенного комитета, Комитета по охране Государственной границы и правоохранительных органов Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Хаджиева Менглиба** — участкового инспектора Музработского районного отдела внутренних дел Сурхандарьинской области

**Хаджиметова Зафара Абдукодиновича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Хикматова Рустама Патхулловича** — начальника пограничного поста Комитета по охране Государственной границы

**Хусайнова Хайрулло Гулям-Мирзаевича** — заместителя командира группы Министерства обороны

**Эрматова Олима Иминовича** — командира вертолетной группы противовоздушной обороны и военно-воздушных сил Министерства обороны

**Косимова Вячеслава Темировича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**МЕДАЛЬЮ «ЖАСОРАТ»**

**Атамхамедова Вохида Бокиджонича (посмертно)** — инспектора опорного пункта милиции Акмал-Икрамовского районного управления внутренних дел города Ташкента

**Бекмуродова Салохиддина Эммуллоевича (посмертно)** — милиционера-водителя Сурхандарьинского областного управления внутренних дел

**Бердимуродова Усмана Юлдашевича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Блинова Евгения Александровича** — командира вертолета вертолетной бригады войск противовоздушной обороны и военно-воздушных сил Министерства обороны

**Боймирзаева Абдусаттора Этамшукровича** — заместителя начальника управления — начальника отдела Сурхандарьинского областного управления по чрезвычайным ситуациям

**Болташхужаева Амонхона Макумовича** — командира отряда Комитета по охране Государственной границы

**Говорушина Валерия Алексеевича (посмертно)** — начальника отдела Янгйабдского городского отдела внутренних дел Ташкентской области

**Гончарова Владимира Ва-**

**сильевича** — старшего летчика вертолетной бригады войск противовоздушной обороны и военно-воздушных сил Министерства обороны

**Дусматова Эргашали Мустафакуловича** — начальника инженерной службы Восточного военного округа Министерства обороны

**Жуманова Эргаша** — начальника таможенного поста «Сырдарья» Таможенного управления Сырдарьинской области

**Жураева Шоира Абдумуталовича** — начальника пограничного поста Комитета по охране Государственной границы

**Камалова Атабека Мадамбековича** — старшего летчика вертолетной бригады войск противовоздушной обороны и военно-воздушных сил Министерства обороны

**Каримова Рустама Собитовича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Каробаева Абдуманноба Сативолдыевича (посмертно)** — старшего оперативного уполномоченного группы уголовного розыска Янгйабдского городского отдела внутренних дел Ташкентской области

**Кежаева Анвара Хайдаровича** — военного прокурора Термеза

**Козлова Кирилла Владимировича** — командира отряда Комитета по охране Государственной границы

**Мавлонова Ойбека Уриновича** — фельдшера оперативной группы Комитета по охране Государственной границы

**Мирахмедова Абборжона Ахтамовича** — милиционера-кинолога отряда Ферганского областного управления внутренних дел

**Муминова Эркина Акмаловича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Мухтарова Фаруха Шахобидиновича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Нишанова Икбола Мамаширшифовича** — курсанта Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища

**Нишанова Пулатходжа Эркинвичи** — милиционера отряда Андижанского областного управления внутренних дел

**Олларова Рустама** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Пошпокулова Хамдама Юсуфалиевича** — разведчика оперативной группы отряда Комитета по охране Государственной границы

**Пулатова Бахтияра Адилевича (посмертно)** — первого заместителя начальника отдела внутренних дел города Янгйабда Ташкентской области

**Рахимов Хикмата Топешича** — снайпера отряда Министерства обороны

**Рузиева Мамашо** — милиционера-водителя Касанского районного отдела внутренних дел Кашкадарьинской области

**Саидхаметова Икромжона Сотимбековича (посмертно)** — старшего пожарного 18-й воинзированной пожарной части Ташкентского областного управления внутренних дел

**Сергеева Сергея Николаевича (посмертно)** — газослесаря аварийно-спасательной группы Навоийского областного управления по чрезвычайным ситуациям

**Солдинова Авазбека Жумабековича** — командира расчета минометной секции Министерства обороны

**Тагаева Марата Пулатовича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Тулаева Дилшода Бахшуллоевича** — милиционера отдела охраны Навоийского городского отдела внутренних дел

**Умарова Рахмата Нигматовича** — начальника пограничного поста Комитета по охране Государственной границы

**Ходжаева Алишера Абдукаримовича** — начальника пограничного поста Комитета по охране Государственной границы

**Ходжаева Мамата Ибрагимовича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Худойбергенова Рузибоя Юлдашевича** — оперуполномоченного Шаватского районного отдела внутренних дел Хорезмской области

**Шабанова Дмитрия Абдурашодовича** — заместителя командира отряда Комитета по охране Государственной границы

**Эмиралдиева Эффана Дилаверовича (посмертно)** — младшего инспектора кинолога Чирчикского городского отдела внутренних дел Ташкентской области

**Яковлева Олга Эдуардовича** — сотрудника Службы

национальной безопасности

**Каххорова Фархода Тахировича** — курсанта Чирчикского высшего танкового инженерно-командного училища

**Косимова Аваза Донаевича** — младшего инспектора кинолога таможенного поста «Арсаной» Джизакского областного таможенного управления

**Холматова Нигмата** — оперативного дежурного отдела организационно-инспекторского управления Министерства внутренних дел

**Юсупова Алишера Тулкиновича** — председателя Ферганского областного совета организации содействия обороне «Ватанпарвар»

**Холматова Нигмата** — оперативного дежурного отдела организационно-инспекторского управления Министерства внутренних дел

**Юсупова Алишера Тулкиновича** — председателя Ферганского областного совета организации содействия обороне «Ватанпарвар»

За достойный вклад в повышение оборонной мощи нашей Родины, укрепление неприкосновенности границ и национальной безопасности, самоотверженность в деле обеспечения правопорядка и спокойствия страны, активность в общественной жизни присвоить почетные звания:

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»**

**Мананову Оринобаю** — военному прокурору Управления военной прокуратуры Республики Узбекистан

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»**

**Холжаеву Алику Хабибуллоевичу** — начальнику отдела международного таможенного права — заместителю начальника Правового управления Государственного таможенного комитета

**Черкасову Федору Васильевичу** — сотруднику Службы национальной безопасности

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»**

**Супихходжаеву Бобоходже** — главному хирургу Министерства обороны

За большие заслуги в деле обеспечения спокойствия и безопасности нашей страны, защиты прав и интересов нашего государства и общества на пути укрепления законности наградить Почетной грамотой Республики Узбекистан:

**Алашова Шайхали** — заместителя начальника Главного управления внутренних дел города Ташкента

**Аннагельдиева Рузикула Турасевича** — старшего офицера оперативного отдела Комитета по охране Государственной границы

**Беккулова Сагдулла Бахромовича** — председателя Ферганского областного суда

**Дастенова Абата Реймовича** — начальника отдела по борьбе против контрабанды и нарушения таможенных правил Таможенного управления Республики Каракалпакстан

**Жураева Саидобиды Турмухамедовича** — заместителя военного прокурора города Карши

**Калибаева Олдасина Дарибаевича** — старшего инспектора Чимбайского районного отдела внутренних дел Республики Каракалпакстан

**Мамурова Сидикжона Абдурайимовича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Минаварова Сабиржана Джурраевича** — начальника Учебного центра Государственного таможенного комитета

**Насирова Саиджона Ильхамовича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Рамазанова Азамата Норбоевича** — командира артиллерийского дивизиона Министерства обороны

**Рахмонова Искандара Рафиковича** — старшего преподавателя Института гражданской обороны Министерства по чрезвычайным ситуациям

**Сербина Виктора Николаевича** — старшего преподавателя Ташкентского высшего военного пограничного училища

**Хусенова Ботира Рузимовича** — командира инженерно-саперного батальона Северо-Западного военного округа Министерства обороны

**Чажена Эдуарда Самановича** — начальника отдела Главного управления борьбы с коррупцией, рэкетом и терроризмом Министерства внутренних дел

**Шамуродова Алишера Хамидуллоевича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Эпшулова Бахрома Маждидовича** — сотрудника Службы национальной безопасности

**Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.**

Гор. Ташкент, 12 января 2001 г.

вым и другими фотомастерами того времени. Работы этих наших соотечественников были вывезены в города России, Франции, Турции, Японии, где и находятся по сей день. В этих работах документально отражена летопись строительства Большого Ферганского канала, других крупных ирригационных строек, есть хроника Хивинского каньона. Их возвращение, несомненно, обогатит духовное наследие, заполнит белые страницы истории становления государства.

На заседании также были рассмотрены и другие вопросы, входящие в компетенцию вышеназванной комиссии.

**Халида ХОЛМУРАДОВА,**  
наш корр.

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Вчера в парламенте страны состоялось очередное заседание специальной комиссии при Олий Мажлисе по возвращению в Узбекистан архивных документов, оказавшихся за его пределами и являющихся достоянием народа.

На заседании, которое вел председатель комиссии, ректор Ташкентского государственного института востоковедения, депутат Олий Мажлиса Немаматullo Иброхимов, отмечалось, что комиссия совместно с ответственными организациями провела первый этап работы, изучила архивные документы, вывезенные за границу и имеющие общенациональную ценность, определила их местонахождение.

ОБСУЖДАЕТСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

С принятием Закона Республики Узбекистан "О всенародном обсуждении законов" значительно расширились права граждан и их возможности активно влиять на проведение реформ во всех сферах государственной и общественной жизни.

ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

НЕТ ОТВЕТА? НЕТ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Ни для кого ведь не секрет, что пока еще министерская разобщенность отнюдь не способствует ускорению реформ.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО

Это значит наращивать объемы производства, придавать первостепенное значение качеству производимой продукции, стремиться выйти на мировые рынки сбыта, проявлять инициативу и предприимчивость в организации труда.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО

добавить, что минувший 2000 год акционерный завершили с солидной прибылью и снова намерены использовать ее часть на усовершенствование материально-технической базы предприятия.



А ведь еще сравнительно недавно это единственное в СНГ предприятие, специализирующееся на выпуске передвижных компрессорных станций для дорожных стро-



Вадим ГЛАДИЛОВ, обозреватель «Народного слова».



Использование местного сырья, освоение выпуска высококачественной, пользующейся потребительским спросом конкурентоспособной продукции, положение дел стало заметно меняться к лучшему, а вместе с тем значительно расширился и ассортимент производимой здесь продукции.



В настоящее время, учитывая потребительский спрос, помимо передвижных, заводчане освоили выпуск и стационарных компрессорных установок, не уступающих по своим характеристикам зарубежным аналогам. Таким образом, с конвейера предприятия регулярно соходит свыше 20 модификаций компрессорных установок. Доступные по цене, надежные в эксплуатации, простые в техническом обслуживании, эти изделия по прямому контракту и через биржу успешно реализуются во многие страны мира, что в свою очередь позволяет заводу зарабатывать твердую валюту.



добавить, что минувший 2000 год акционерный завершили с солидной прибылью и снова намерены использовать ее часть на усовершенствование материально-технической базы предприятия.



Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр. НА СНИМКАХ: опытный электромонтер М.Ибрагимов; сборщик компрессорных установок Р.Арифбаев; А. Курбанов ведет разработку роторов для компрессорных станций; передвижная компрессорная станция. Фото Татьяна КРАВЧЕНКО.

# 14 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

## ЗАЩИТА НЕЗАВИСИМОСТИ — ДОЛГ КАЖДОГО ИЗ НАС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
На четвертой сессии Олий Мажлиса четвертой созыва был одобрен в первом чтении проект новой редакции Закона «Об обороне», в который также внесены необходимые изменения.

— Мы знаем, что сегодня крайне важное значение приобретает реформирование Вооруженных Сил. Думаю, многим было бы интересно узнать, в каком направлении идут реформы, чего мы достигли за прошедшие годы и какие задачи предстоит решать в будущем?

— Баттеские события 1999 года, вторжение багдаформированных международных террористов в Сурхандарьинскую и Ташкентскую области, а также на территорию Кыргызстана в прошлом году показали, насколько своевременно было принято решение о реформировании Вооруженных Сил. Узбекистан одним из первых перешел от слов к делу. И решающую роль в этом принадлежат Президенту Республики Узбекистан — Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Исламу Каримову, который стал инициатором реформ. Реальные угрозы безопасности страны, активизация религиозно-экстремистских и террористических групп потребовали от руководства государства и Министерства обороны решительных действий в деле укрепления обороноспособности страны. Достойным ответом на вызовы времени явилось решение о проведении реформ в армии, смысл и содержание которых, как отметил в своем выступлении на третьей сессии Олий Мажлиса второго созыва Президент Ислам Каримов, состоит в...

... в формировании четкой организованной, мобильной и действенной, хорошо оснащенной армии, имеющей современное оружие и технические средства, обладающей высоким боевым мастерством, способной умно и умело действовать в любых сложных, даже экстремальных ситуациях.

В этом направлении ведется планомерная работа. Необходимость адекватного реагирования на угрозы обусловила формирование концепции эффективной защиты территориальной целостности и безопасности Республики Узбекистан и нерушимости ее границ. Важнейшим направлением в реализации этой концепции является перестройка системы дислокации Вооруженных Сил, который уже практически завершена. В условиях сокращения численного состава Вооруженных Сил эта система базируется на принципах тесного взаимодействия и координации усилий соединений и частей Министерства обороны с пограничными и внутренними войсками, воинскими формированиями других министерств и ведомств. Она выстроена в соответствии с разделением территории всей республики на военные округа — основные военно-административные единицы страны.

Подверглись реформированию и руководящие структуры Вооруженных Сил. В целях совершенствования системы управления Генеральный штаб был преобразован в Объединенный штаб Вооруженных Сил. Разграничены полномочия, функции и задачи Министерства обороны и Объединенного штаба.

Что же касается будущего, то могу сказать, что реформирование будет продолжаться. Одна из наших главных задач — это интеллектуализация воинского труда. Мы будем также стремиться к дальнейшей демократизации жизнедеятельности Вооруженных Сил, чтобы сделать армию более открытой для общества.

— Калыр Гафурович, как известно, руководство нашего государства уделяет большое внимание подготовке квалифицированных кадров. Удовлетворяет ли вас система военного образования, сложившаяся в Вооруженных Силах Узбекистана?

— На начальном этапе становления Вооруженных Сил, когда выявилась острая нехватка офицерских кадров, были предприняты конкретные меры для их скорейшего воспитания. Имевшиеся Ташкентское общевойсковое, Чирчикское танковое и Самаркандское автомобильные училища стали многопрофильными, где сегодня готовят офицеров самых разных специальностей. Были также созданы Джизакское высшее военное авиационное училище, специальный факультет связи. Эти шаги опирались на себя, так как, пусть с некоторым ущербом качества, но все-таки была выполнена задача обеспечения войск необходимым количеством офицеров.

Но сегодня самое время предъявлять более высокие требования к командному составу. Глубокий анализ знаний и практических навыков офицеров, особенно молодых, наглядно свидетельствует о том, что необходима коренная перестройка военного образования. Не случайно, что этому вопросу мы уделяем особое внимание. Ведь те, кто сегодня обучается в военных училищах, в скором будущем займут командные должности в частях и соединениях. И нам вовсе небезразлично, каким будет завтрашний

## ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН: ГОД ДЕВЯТЫЙ

Вооруженные Силы независимого Узбекистана 14 января 2001 года отмечают девятую годовщину своего создания. Чем был характерен для них прошедший 2000-й?

Вот основные этапы их реформирования и становления.

**ЯНВАРЬ**

Полным ходом идет зимняя боевая учеба под девизом "Повышать бдительность и боевую готовность, надежно стоять на страже независимости и мирной жизни народа — долг и святая обязанность всех военнослужащих".

9 января воины приняли участие в выборах Президента Республики Узбекистан. Как и весь народ, подававшее их большинство отдало свои голоса за Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова.

Накануне Дня защитников Родины за большой вклад в укрепление оборонной мощи, национальной безопасности страны, повышение боевой готовности войск большая группа военнослужащих Указа Президента Республики Узбекистан награждена орденами и медалями.

**АПРЕЛЬ**

Батальонными тактическими учениями с боевой стрельбой на южных рубежах Узбекистана, отработкой совместных действий подразделений КОГГ, МВД, МЧС завершили международные командно-штабные учения "Южный шит Содружества — 2000". Участники учений, проходивших на территории Киргизии, Казахстана и Узбекистана, четко взаимодействовали друг с другом.

**ФЕВРАЛЬ**

3 февраля на очередном заседании Совета национальной безопасности при Президенте страны рассмотрены актуальные вопросы военного строительства, реформирования Вооруженных Сил, формирования качественно новой системы обороны государства, обсуждена и одобрена оборонная доктрина Республики Узбекистан. В новых исторических условиях важнейшей задачей государства определено создание мобильных, самодостаточных, хорошо оснащенных, профессионально подготовленных пограничных, внутренних войск, соединений и частей Министерства обороны, формирование единой системы обороны страны, гибких механизмов эффективного взаимодействия всех видов и родов войск, воинских формирований, силовых структур государства.

**МАРТ**

С 12 по 13 марта на южных рубежах Узбекистана прошли совместные учения подразделений Министерства обороны, Комитета по охране государственной границы, Министерства внутренних дел и Министерства чрезвычайных ситуаций по совместной охране и обороне важных государственных и военных объектов. В их ходе военнослужащие всех силовых структур продемонстрировали высокий боевой дух и морально-психологический настрой на победу, стремление повысить свое боевое мастерство, стать надежными защитниками независимого Узбекистана.

**МАЙ**

9 мая в частях и подразделениях с большим подъемом прошло празднование Дня памяти и почестей. Во всех гарнизонах состоялись встречи с ветеранами войны, труда и Вооруженных Сил.

В ходе визита в Узбекистан Президента России В.Путина особое

внимание было уделено совместной борьбе против международного терроризма и религиозного экстремизма. "Угроза Узбекистану является угрозой России" — подчеркнул тогда Президент РФ, заметив, что не случайно свой первый зарубежный визит после вступления в должность он начал с Узбекистана.

В выступлениях в второй сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва Президент И.А.Каримов четко определил пути реформирования Вооруженных Сил, их структурных преобразований, решения проблем военной и военно-технической реорганизации.

С большим успехом прошел заключительный гала-концерт Всемирного песенного фестиваля, посвященного 9-й годовщине независимости Республики Узбекистан. А накануне в Центральном доме офицеров прошел финал Всемирного конкурса, в ходе которого были определены лучшие исполнители.

**ИЮЛЬ**

Месяц начался с небывалого по количеству молодых зрителей, заповнивших столичный армейский стадион МХСК, концерта "Никому не отдадим тебя, Узбекистан!" Концерт наглядно показал, что во-

енные районы Сурхандарьинской области начали проследившись бандагские террористические группы.

В Сариясийский и Узунский районы были направлены специальные подразделения министерства обороны, внутренних дел и других силовых структур. Благодаря самоотверженным действиям воинов-узбекистанцев боевики были рассеяны и уничтожены. Но не обошлось без потерь с нашей стороны. Старший лейтенант А.Салимов, лейтенанты С.Салинов и Б.Ганиев, старшина К.Маламинов, сержант Э.Отажов, младший сержант Д.Тожобеков и другие, отдавшие жизнь за независимость Узбекистана герои, навсегда останутся в памяти народа примером мужества и самоотверженности, верности воинскому и конституционному долгу.

Накануне 9-й годовщины независимости Республики Узбекистан большая группа военнослужащих и правоохранителей в стране, защиты прав и интересов государства и граждан Указа Президента Республики Узбекистан награждена орденами и медалями.

**СЕНТЯБРЬ**

С большим подъемом встретили 9-ю годовщину независимости Республики Узбекистан во всех частях и гарнизонах Вооруженных Сил. Воинов-узбекистанцев приняла активное участие в праздничных мероприятиях во всех районах страны. Никаким тамными силами не удалось омрачить светлый праздник узбекского народа.

Банда террористов, проникшая на территорию Ташкентской области, в течение короткого времени была обнаружена и уничтожена силами специальных подразделений. В ходе операции отличились курсанты-десантники Чирчикского ВТКИУ. Будущие офицеры не только выдержали удар боевиков, но и успешно противодействовали им, оказав большую помощь

спецназникам в окончательном уничтожении бандитов.

Батальон миротворческих сил Республики Узбекистан под командованием капитана Д.Дучанова принял участие в многонациональных миротворческих учениях "Центраб-2000", проходивших в Казахстане.

Наши миротворцы ни в чем не уступали своим партнерам по оружию из России, Казахстана, Киргизии, Азербайджана, Турции, Великобритании, США и Монголии, а по физической и боевой подготовке зачастую превосходили их. То, что на учениях "Центраб-2000" впервые официально отработывались вопросы противодействия меж-

дународным террористам и религиозным экстремистам, свидетельствует о том, что призыв Узбекистана о совместных действиях укладывается мировым сообществом и начинается разработка конкретных мер по борьбе с этим всемирным злом.

29 сентября 2000 года Указом Президента Республики Узбекистан на должность министра обороны назначен известный ученый, академик Академии наук Республики Узбекистан Калыр Гуламов. Впервые в истории страны руковоителем военного ведомства стал гражданский человек. Это следствие подписанного в конце сентября Указа Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами И.А.Каримова "О дальнейшем совершенствовании системы управления Вооруженными Силами Республики Узбекистан". Согласно ему разграничены полномочия Министерства обороны и вновь созданного Объединенного штаба Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Новый орган военного управления возглавил генерал-лейтенант Тулган Юлдашев, также назначенный на должность Указом Президента 29 сентября 2000 года.

**ОКТАБРЬ**

На центральной площади города Джизака прошла торжественная церемония посвящения узбекистанских летчиков. Среди окончивших Джизакское высшее военное авиационное училище с дипломом с отличием лейтенанты З.Саткулов, Д.Гапаров, Т.Валиев, О.Самданбаров, М.Слимамунов, Р.Асфандияров, А.Изатуллаев, Р.Абдуллин и Г.Туратов.

В частях и подразделениях Вооруженных Сил завершилась итоговая проверка за 2000-й учебный год. В ходе контрольных занятий воинов-узбекистанцев показали взрослеющее боевое мастерство, свою готовность к ведению боевых действий в условиях современного боя.

**НОЯБРЬ**

В Министерстве обороны страны состоялось заседание Военной коллегии, на которой подведены итоги боевой и общественно-политической подготовки за 2000 учебный год, названы победители соревнования за звание лучшей воинской части. Среди частей сухопутных войск победителем стала учебная часть, которой командует полковник М.Расулов, часть ПВО — часть полковника С.Фозилова, частью военно-воздушных сил — подполковника Ж.Жалилова, высшего военно-учебных заведений — Самаркандское ВВАКИУ, где начальником полковник Ш.Хусанов.

**ДЕКАБРЬ**

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан начался зимний период обучения. В частях и подразделениях в ходе боевой учебы активно изучался опыт, приобретенный в операциях по блокированию и уничтожению банд международных террористов и религиозных экстремистов. Особое внимание уделялось отработке действий ночью и в условиях горной местности.

Наша армия делала и делает все для того, чтобы ничто не могло помешать мирному труду узбекистанцев, строящих государство с великим будущим.

Подполковник  
В.КАЛОШИН.



На трассе танкодрома — Ойбек Зупаров, механик-водитель, и Алишер Алиматов, командир боевой машины.



Рядовой Собир Цадаев.



Майор Шавкат Асранов, командир экипажа.

День защитников Родины

Дорогие соотечественники!

Коллектив совместного предприятия "Уздунробита" поздравляет мужественных защитников Отечества и народ Узбекистана с Днем защитников Родины и искренне желает всем здоровья, счастья, уверенности в завтрашнем дне, мира и процветания!

UZDUNROVITA

С НАМИ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ cellular

# «ЖЕМЧУЖИНЫ УЗБЕКСКОГО НАРОДА»

Для достойной встречи десятилетия независимости нашей Родины Академия наук Узбекистана планирует организацию серии выставок на тему «Жемчужины узбекского народа», которые еще раз продемонстрируют всему миру, что наш край имеет древнюю и богатую историю, помогут молодежи глубже изучить прошлое нашей страны. Эти выставки пройдут по шести направлениям в Государственном музее истории Темуридов.

Эти выставки начнутся в феврале и каждый месяц будут обновляться. А накануне празднования десятилетия нашей независимости состоится общая выставка. Посетители музея ознакомятся здесь с первобытным периодом истории человечества и этапами его общественной жизни. Процессы, связанные с образом жизни древнего человека, найдут свое отражение в материалах археологических раскопок, памятниках древности. Эта выставка будет обогащаться текстами, археологическими находками, исследованиями, проводимыми учеными. На выставке древней письменности и рукописей будут представлены первые элементы письма, виды письменности в эпоху античности. На выставке нумизматики найдут свое отражение возникновение торговли, потребность в деньгах и роль денег в истории нашей государственности. Несомненно, что большое впечатление на молодежь оставят древние предметы, использованные в качестве денег, изменения, произошедшие в торговом и денежном обращении, отчеканенные в древности медные, серебряные, золотые монеты и другие предметы, а также письменные источники. Зрители также познакомят-

ся с возникновением первых религиозных представлений в истории человечества, религии, появившимися на территории Узбекистана, материальными, культурными, архитектурными, духовными памятниками. Станут свидетелями того, что еще с древнейших времен человечество занималось такими ремеслами, как керамика, изготовление стеклянных и медных изделий, деревообработка, обработка камней. А история украшений, одежды, ковров будет освещаться на основе текстов, древних предметов и фотоснимков.

Помимо рисунков, на конкурсе были представлены также вышивки, лаковая миниатюра, куклы, стихи и проза, плакаты и даже скульптура. Из-за большого количества участников было определено тридцать по-

(УзА).

## КОНКУРС

Насколько способны и талантливы наши дети, каким они видят окружающий мир и то, каким, по их мнению, он станет в третьем тысячелетии, покажет конкурс, организованный по инициативе Наманганского областного отделения Республиканского детского фонда.

## МИР — ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В конкурсе, получившем название «XXI век — глазами детей», итоги которого были подведены в новгородские дни, приняло участие более 800 мальчиков и девочек из всех городов и районов области. Самой юной участнице исполнилось пять лет, а самый старший — ученик 11-го класса.

Всем им были вручены ценные подарки и призы, учрежденные главным спонсором мероприятия — представителем Детского фонда ООН /ЮНИСЕФ/ в Узбекистане. А общее число призеров было значительно больше. Жюри конкурса учредило целый ряд специальных призов — за самый оригинальный проект, интересную тему. Был также специальный приз «За мужество», который достался детям-инвалидам.

Н.ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

от гидромете

Сегодня по Узбекистану ожидается преимущественно небольшая облачность, без осадков. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 5 — 10 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 10 — 15 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 13 — 18 тепла; по областям

Ферганской долины — 7 — 12 тепла; по Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Самаркандской областям — 9 — 14 тепла; по горным районам Узбекистана — 2 — 7 тепла. В столице республики — небольшая облачность, без осадков. Температура воздуха — 12 — 14 тепла. Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха уменьшится. \*\*\* В течение периода с 14 по 17 января по Узбекистану ожидается пе-

ременная облачность. В начале периода — без осадков, в дальнейшем временами осадки. Температура воздуха в начале периода: ночью — 0 — 5 тепла, днем — 10 — 15 тепла; по югу республики — до 18 тепла; по северу ночью — от 2 мороза до 3 тепла, днем — 2 — 7 тепла. К концу периода — температура воздуха постепенно понизится: ночью — до 0 — 5 мороза, днем — до 1 мороза — 4 тепла; на севере Узбекистана: ночью — до 4 — 9 мороза, днем — до 0 — 5 мороза.

## МИР ТВОРЧЕСТВА ФЕРГАНСКИЙ ГОБЕЛЕН

Начало выставке положила художник-прикладник Любовь Семизорова, в настоящее время председатель областного творческого отделения при Академии художеств Узбекистана. Это произошло более двадцати лет тому назад, когда она приехала в Фергану после окончания художественного училища.

Она же и стала инициатором выставки гобелена, устроенной в областном краеведческом музее, которую поэтично и очень точно назвала — «Цветы моего сада». Ведь в экспозиции представлены не только работы этого известного в Фергане и за ее пределами мастера (их семь из 27), но и целой плеяды ее учеников, а их ни много ни мало — одиннадцать. Гобелены Семизоровой — высокохудожественные произведения, будь то крупные сюжетные картины или небольшие декоративные композиции. «Морские мотивы» выполнены по картине «Письмо с моря» Сергея Алибекова, тоже ферганца (ныне живет в Ташкенте), известного художника не только в Узбекистане, но и за его пределами. Все поле картины занимает развернутый конверт, в центре — водоросли, несколько морских раковин, от которых как бы исходят звуковые волны. Необыкновенно теплые тона красно-оранжевого, коричневого и жемчужного цветов, умелое соединение смешанной техники с гладким ткачеством — все это делает ковер-картину незабываемой.

Первыми учениками Семизоровой были Мамат Чурлу и Галина Михайличенко. Оба они стали довольно известными в республике художниками-прикладниками, участвовали в выставках. Посетители ферганского вернисажа знакомятся с несколькими их работами из запасников областного краеведческого музея. Восхищает «Фантазия» Г. Михайличенко. Необыкновенно хороша ее же «Орхидея»: на темном фоне гобелена огромный белый цветок распустившейся орхидеи, в центре которого мерцает яркая желтая тычинка, как лунный свет в ночи. Впечатляет большая композиция М.Чурлу «Земля». Сочетание различных оттенков коричневого цвета придает его гобелену необыкновенную выразительность и декоративность. Интересно, что в этой работе Чурлу впервые применил природные краси-

тели: орех, марену, софору. Чаще всего гобелены ткются самим художником по выполненному им же эскизу — картону. Это относится к вышеупомянутым мастерам. Но на выставке можно увидеть и работы более молодых художников: «Соль земли» Ангелины Песковой, «Фантазия в зеленом» и «Цветы» Ларисы Зубаревой, «Порыв» и «Куст граната» Ирины Батовой, «Сюжет из сказки» ее сестры Людмилы. Декоративны небольшие по размеру гобелены Олеси Марушак. Характерно, что она тклет их без подробного эскиза, импровизируя в цвете.

Но бывает и так, что ковер-картину создают двое: эскиз делает один художник, а исполняет — другой. И если ткач перерабатывает образец творчески, всякий раз правильно выбирая тот или иной оттенок цвета, тогда получается произведение искусства. Супруги Владимир Пучковский и Светлана Шихова показали три совершенно разных гобелена. Из последних работ наиболее интересен по композиции и исполнению «Диалог». На нем по каменистой дороге бок о бок едут на осликах и неторопливо ведут беседу два аксакала. Фон картины — стилизованное изображение известной коканской арбы с огромными колесами.

Супруги Борис и Зайтуна Измайлови предпочитают создавать сюжетные гобелены. Глубоко символичен «Мир вашему дому». Голубь, распростерший свои крылья над землей, как бы охраняет и защищает ее. От картины веет покоем и радостью. Подобная выставка в нашем городе организована впервые. Она показала, что ферганская школа гобелена продолжает жить. Свидетельство этому и то, что одним из известных мастеров гобелена в Ташкенте является художник Юрий Усеинов (ткет картины его жена Нина). Оба они — тоже ученики Любови Семизоровой. Лариса ГУЛИЯНЦ, наш общ. корр.

## ОАО «ЭЙВАЛЕКМАХСУСТЕМИРБЕТОН»

Поздравляет население Узбекистана с Новым 2001 годом. Желает всем здоровья, мира и благополучия в каждом доме. ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА 2001 ГОД

Предлагает вашему вниманию перечень наименований изделий для поставки и реализации:

- ШПАЛЫ** — для укладки подъездных железнодорожных путей
- ТРУБЫ Д.600, 800, 1.000 ММ** — железобетонные для подземных коммуникаций
- КАМНИ** — бетонные для стен и перегородок
- БЛОКИ ФБС-4** — бетонные стеновые для ленточных фундаментов
- НЕРУДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ** — щебень фр 5x20, песок МК 3,0

Вся продукция имеет сертификат качества. Поставка железнодорожным транспортом с 50% скидкой и самовывоз.

Ташкентская область, Аханганский район, пос. Эйвалек  
Контактный тел.: (код 264) 5-30-93.

### СПОРТ



В Центральном спортивном клубе армии столицы завершается традиционный международный турнир по боксу на приз «Кишки тиль-тил» («Звание капитулы»). Он собрал около 450 юных мастеров кожаной перчатке.

НА СНИМКЕ: эпизоды соревнований. Фото Алишера РИСХИЕВА. УзА.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

предлагает краткосрочный вклад «XXI ВЕК» и сообщает о продлении срока хранения вклада до 5 марта 2001 года и изменении процентной ставки до 60% годовых (с ежемесячной капитализацией процентов).

Прием денег на вклад производится до 5 февраля 2001 года включительно.

Одновременно банк предлагает следующие виды вкладов:

- Вклад «Сумовая карточка»** (с применением пластиковой карточки). Владельцам сумовых карточек предоставляется бесплатное страхование жизни и здоровья - **36% годовых**, а с ежемесячной капитализацией не востребуемых процентов доход составит **42,6% годовых**.
- Вклад «Таътил»** (сроком на 3 месяца с автоматическим продлением договора по не востребуемым счетам) - **36% годовых**, а с ежемесячной капитализацией - **42,6% годовых**.
- «Аксакал», «Мехрибон она»** (сроком на 1 год) - **25% годовых**.
- «Туёна»** (сроком на 2 года) - **30% годовых**.
- «Сарпо»** (сроком на 3 года) - **31% годовых**.
- «Келажак»** (сроком не менее 5 лет) - **24% годовых** (по ставке рефинансирования ЦБ)
- «Срочный»** (сроком на 5 лет) - **40% годовых**.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности — гарантия сохранности и доходности ваших денег.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-2016. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халк сузи»), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, «Народное слово»), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халк сузи»), С.ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01 Права — 133-95-01 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55 Писем — 136-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ. Дежурный Л. ГОРБУНОВА. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.